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４校平均タイム 

  4校 

5月 ０６:０２ 

10月 ０４:０３ 

２月 ０３：２３ 

 

○ 平均タイムが１０月より４０秒、５月より２分３９秒縮ま

り、3分台前半になりました。 

○ ５月は「８分以上」が２１％だったのが、最終的には

２％と、ごく少数になっています。また、目標にしていた

「５分以内」も８８％になり、「３分以内」もほぼ半数の

４５％で、確実に個々の児童のスピードアップが図ら

れてきました。 
〇 児童アンケートでは、「親に進められて参加したけど、
やってみると楽しく勉強できた。」という子が増えまし
た。その理由の一つにタイムの伸びを実感できたことを
上げています。 
〇 児童の頑張りで、かけ算の筆算やわり算の学習の基
礎技能である九九の習得が図られたのは、グングン塾
での大きな成果だと考えます。 

○ 平均タイムが１０月より１７秒、５月より３分１３秒縮ま

り、４分台前半になりました。 

○ 「８分以上」かかっていた児童が５月の４６％から２月

には９％と大幅に減り、３年生同様、学年の始まりにわ

り算が分からなかった子や時間がかかっていた子の

理解やスピードアップが図られました。 

★ ただ、１０月以降を見てみると、「３分・５分以内」の割

合はあまり増えておりません。これは、後半は３０分の

時間設定が多くなり、計算の時間が十分取れていな

いことが理由の一つとしてあります。忘れがちになる学

習内容でもあるので、春休みにご家庭でも復習をして

おくとよいと思います。 

３年生「100マス九九」（４校） ４年生「あまりのあるわり算」（４校） 

 

5月割合 10月割合 2月割合
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5月割合 10月割合 ２月割合
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４校平均タイム 

  4校 

5月 ０７：２９ 

10月 ０４：３３ 

2月 ０４：１６ 

 

 
 

2月出席率（4校） 
 国語 算数 平均 

３年 88.2％ 82.8％ 85.5％ 

４年 81.3％ 

 

 

 

令和５年３月 

NO，１２ 

稚内市教育研究所 

３月の２週目で今年度のグングン塾が終了しました。最終グングンで、この一年間頑張った証として、終了証を

渡しました。子どもたちは、放課後や６時間終了後に学習するという大変さの中、最後まで粘り強く取り組みまし

た。ここで頑張った経験や身に付けた学力を進級してからの学年で発揮してくれることを願っています。ご家庭で

も、一年間頑張ってきたことへのねぎらいの言葉をかけてあげていただきたいと思います。 

さて、グングン塾だより最終号では、計算の基礎の定着を図るために継続して取り組んできた、３年生は「100マ

ス九九」、４年生は「あまりのあるわり算 30問」のタイムの伸びの結果を報告いたします。この１年間、保護者及

び学校関係者の皆様方に多くのご支援ご協力を頂きましたことに改めまして感謝申し上げます。 

 

 

 

 

３月出席率（4校） 
 国語 算数 平均 

３年 92.6％ 87.1％ 89.7％ 

４年 90.1％ 

 

 

年間出席率（4校） 
 国語 算数 平均 

３年 85.4％ 84.9％ 85.1％ 

４年 84.2％ 

 

 



 

 

 

 

  

   

  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

稚内中央小学校グングン塾       正木玲子 石川明子 

 

今年度も３年生は月曜国語、水曜算数の週２回、４年生は 

火曜６時間目の後の週１回の実施でした。１年間を通して各 

教科約３０回開催されたグングン塾。放課後、多くの子どもた 

ちは友だちや家族と過ごしたい気持ちや一日の疲れを抱えな 

がらも、元気にグングンの教室に入って来ました。 

最初のうちは勉強を始めるまでに時間がかかることもありま 

したが、回を重ねると、号令がかかる前に前時で取り組んだプリントの残りや直しを終わら

せるようになりました。１時間の中で、わからない事を積極的に質問する子、自分でじっくり

取り組む子、友だちと教え合いながら取り組む子、それぞれ自分の取り組み方で学習に励

み、日々成長する姿に、喜びを感じる毎日でした。常に子どもたちに寄り添い、励まし応援し

てくださった保護者の皆様に感謝いたします。 

ご理解、ご協力ありがとうございました。 

 

稚内南小学校グングン塾 

 

３年生国語では、ペアで音読をしてからミニ読解に取り組んだり、わからない漢字を友だ

ちと一緒に調べたり教えあったりして楽しく学習を進めてきました。物語文と説明文の読解に

取り組み、自分で読み取る力をつけてきました。なかなか取り組めない時も、友だちのがんば

りに励まされて、時間いっぱいプリントに向かっていた姿が印象的でした。 

３年生算数は、１００マス九九のタイムが、５月の始め頃から比べると驚くほどぐんぐんと伸

びて、最後は２分台、１分台を記録する子も多く出ました。この記録の伸びが自分の達成感や

自信につながっていくことにあらためて気づかされました 

４年生は週１回の６時間授業の後で、国語と算数の２教科を学習していくことは大変でし

た。「めんどう」「やりたくない」「いやだ」「本当は来たくないのに」と言いながら、その気持ち

と戦いながらのグングンでの１時間。限られた時間を「やりたくない」の気持ちで過ごすの

か、切り替えて学習に励んで自分の力を付けるのか、それぞれが考えながら進めた１年間だ

ったと思います。引き続き、５年生での頑張りに期待しています。 

保護者の皆様、１年間ありがとうございました。引き続き、子ども達への激励をよろしくお願

いいたします。 

 

稚内東小学校グングン塾   椿 隆志 門馬悦子 横田季子 村上千栄子 

                                    （渡邉えりか ～１１月まで） 

今年３年生は月曜日国語、水曜日算数の勉強を楽しくやって 

いました。わからない時は友達に聞いたり、指導者に質問したり 

しながらプリント、タブレットをやっていました。１００マス九九のタ 

イムは、５月の始め頃から比べると、驚くほどぐんぐんと伸びてい 

きました。最初は１０分とかかる子も、二学期、三学期には５分、 

４分になり、最後は２分、１分と縮めていました。この記録が全て 

の自信につながっていくことをあらためて気づかされました。４年生は６時間の後、２教科１

日実施でしたが、最後まであきらめずに頑張った子どもたちは、継続は力なりの言葉通り、

やり遂げる大切さを学んだことと思います。無事に終えることができたのも、保護者の皆様、

先生方のご支援ご協力があったおかげです。心から感謝します。 

潮見が丘小学校グングン塾  舘野正子 高橋直美 大橋八千代 

３年生は、毎回元気のよい声で教室にやってきました。新しい 

学習に意欲的で百マス計算には真剣に取り組み、それぞれ自己 

タイムを縮めました。ミニ読解・長文読解にも毎回取り組み、わか 

らない時は指導員と一緒に考えながら最後まで課題に取り組み 

ました。まちがいを直しながら力をつけてきました。 

 ４年生は、1時間に国語と算数の 2教科に取り組みました。あま 

りのあるわり算、計算ドリルは毎回学習しました。なかなか課題をやりきれずにいる子がいま

したが、友だちと考えたり指導員が援助したりしながら学習しました。２年間グングン塾でが

んばった子がたくさんいます。大事な計算はできるまで繰り返しやって身につけることです。グ

ングンでの学習を生かしてさらに努力してほしいと思っています。 

 子どもたちを励まし、応援して下さった保護者の皆様に感謝いたします。 

ご協力ありがとうございました。 
 

指導員の 

先生方から 

３年国語 潮見小担当者／３年算数 
東小担当者／4年生 中央小担当者 
 

今年度のグングン塾が終了!!子どもたちは大変がんばりました!! 

 

指導員として勤務した高橋直美先生、補助員として勤務した大橋八千代さん・横田季子さんが今年度いっぱい
で退任します。 

どうもありがとうございました！ 

 


